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Slovenci smo zelo sposoben narod. To lahko ugotovimo že po tem, kako prevajajo naše knjige. Tega ne 

govorim zato, ker sem tudi sam pisatelj. Ne pozabimo, da imamo Bartola, ki je preveden v številne 

jezike, imamo Srečka Kosovela, ki je postal svetovni pesnik, imamo Bevka, ki je pisal o Beneških 

Slovencih, imamo Kosmača, ki je bil večkrat preveden v francoščino, pa katoliškega pisatelja Rebulo,   

ki ga je prav tako prevedla ena od pomembnih pariških katoliških založb. In v francoščino so prevedene 

tudi moje knjige. Knjige slovenskih pisateljev najdete tako na policah francoskih knjižnic, kakor 

knjigarn.                                                                                                                                                         

Sami pa se premalo spoštujemo, premalo verujemo vase, premalo cenimo. In to ne samo pri književnosti, 

svoje sposobnosti premalo cenimo tudi pri iznajdbah.                                                                                                          

To, kar smo sedaj naredili iz Slovenije, je katastrofa. To je pokvarjanje lepega in pridnega človeka. Če 

bomo tako ravnali, bomo to državo izgubili. In tudi vi morate pomagati pri ozaveščanju, da tako ne gre 

več. Toliko samozavesti in ponosa moramo imeti. Če smo šli v smrt, da bi dobili pravo mesto v Evropi, 

ne smemo sedaj po svoji neumnosti, zaradi lastnega egoizma, prosim, vsega izgubiti.                                                                                  

Tudi Primorci so se izkazali kot egoisti in so na takšen ali drugačen način zapravljali milijone. S tem so 

zapravili tudi vse, kar je bilo imenitno zastavljeno. Pa da bi denar kradli vsaj zato, da bi nekaterim 

omogočili obstoj, vendar so nam kradli, da so nas pogubili. Enako tudi cerkev, recimo. Računala je na 

velike dobičke, a je izgubila vse, in celo dolžna je ne vem koliko.                                                                                             

Takšnih bedarij bi se morali vsi zavedati. To govorim kot Tržačan, kot nekdo, ki gleda od zunaj na vas, 

skuša živeti z vami, a opazuje od zunaj. Večkrat povem, da govorim, kot bi gledal iz jamborovega koša. 

Tja so vedno poslali mornarja, da je gledal v daljavo, opazoval, kdaj se bo prikazalo kopno. Pri 

opazovanju iz jamborovega koša se pri svojih sodbah mogoče večkrat tudi zmotim. Res si želim, da bi se 

pokazalo, da sem se zmotil, rad bi videl, da bi mi rekli: “Boris Pahor, zmotili ste se.”                                                                                 

Vendar sem v življenju realist in se redko zmotim. Posebno v primerih, ko se dela takšne neumnosti, ko 

tako kradejo, kot tu pri vas.                                                                                                                                                           

Tisti, ki imate otroke, peljite jih v knjižnico, naj berejo o naši preteklosti. Posebno dekleta. Verjamem, da 

bodo dekleta, ženske, marsikaj v Evropi predrugačile, da bodo našle neko drugo etiko. Mi Slovenci sedaj 

potrebujemo prav to - neko drugo etiko, nek drugi način življenja.                                                                                      

Predvsem pa moramo poznati svojo preteklost. In slovenska preteklost ni samo Kranjska. V slovensko 

usodo spada tudi tisto, kar je zunaj Slovenije. In to mora mladina poznati, prosim. Dvomilijonski narod 

mora to poznati …                                                                                                                                                                        

In če se vprašamo, zakaj ta majhen narod ravna tako slabo, lahko odgovorim, da je to zato, ker vsak 

pozna, kaj dela sosed, skorajda mu gleda na krožnik, v 'kozico', in je zaviden, če ima velik avto. Če 

bomo še naprej živeli od zavisti, da bomo zavidali drug drugemu, potem se bomo zagotovo pokopali. 

Morali bi se veseliti, ko nekdo uspe. Morali bi reči, poglejte, to je naš ponos.                                                                                            

Bodimo z našimi ljudmi v Trstu in z onimi na Koroškem. Bodimo z našo preteklostjo v imenu naše 

prihodnosti, v imenu obstoja naše prihodnosti. Šli smo trdno skozi zgodovino, tako da pomembni 

zgodovinarji danes rečejo: “Pred Slovenci, kapo dol.” Narod je kljub vsem težavam vztrajal v svoji 

besedi, v svoji kulturi, da je v 20. stoletju prišel v Evropo. Ta narod je vsega spoštovanja vreden.                                                                                                                                                                 

In tudi ta prireditev (Kogojevi dnevi op. ur.) je dokaz, da imajo tudi majhni kraji svojo kulturo, ki jo 

lahko ponesemo v katero koli italijansko mesto.

Boris Pahor                                                                                                                                          

(Odlomek iz slavnostnega govora ob odprtju Kogojevih dni v Kanalu, 6. septembra 2013)

B
oris P

ahor, foto: Toni D
ugorepec

 4

 9

12

15

18

20

24

26

28

31

34

39

 6

14

17

19

22

25

27

30

33

35

                                                                                                                              

11



MOST      3/XI/39

Pomoč na domu še bolj približali starostnikom
Dolgo vroče poletje ni odneslo krize. Prav nasprotno. Vprašanje socialne varnosti je zaradi 

novih napovedanih rezov ponovno v ospredju. V kanalski občini so zaradi demografske slike 

med najbolj izpostavljenimi starejši.

Lea Širok, foto: Toni Dugorepec

Doma upokojencev v bližnji prihodnosti ne 

načrtujete, saj se domovi praznijo tudi zaradi vse 

večje stiske družin. Prihodki starostnikov postajajo 

namreč pomemben del družinskih proračunov. Na 

območju občine je dobro razvita mreža pomoči na 

domu, pripravljate pa tudi nekaj novosti.                      

Res je, na območju naše občine imamo dobro razvito 

mrežo pomoči na domu, ki zaradi novih trendov pri 

oskrbi starejših postaja vse pomembnejša.                      

Da bi mrežo še izboljšali in približali uporabnikom, pa 

tudi zmanjšali nekatere stroške, smo se odločili za 

nakup dveh manjših terenskih vozil in ustrezne posode 

za dostavo kosil.                                                                 

Poleg tega smo z eno zaposlitvijo preko javnih del 

okrepili število oskrbovalk z dveh na tri.                       

Razmišljamo tudi o ponudbi novih storitev, recimo, o 

možnosti prevoza v zdravstveni dom. Nekaj pa bo 

potrebno narediti tudi glede cen. Zaradi razdrobljenosti 

terena imamo v naši občini v primerjavi z ostalimi 

goriškimi občinami najvišje cene oskrbe na domu. Zato 

bomo v naslednjem proračunu preverili možnosti za 

dodatno znižanje cen teh storitev. Želimo si, da bi se v predloge glede potreb po velikosti in opremljenosti Lokalne skupnosti so še vedno največji ponudnik del za 
pomoč na domu vključili vsi, ki jo potrebujejo.               prostorov za izvajanje obrti. Zato pričakujemo, da se obrtnike in podjetja. Samo naša občina je letos za 
Ob tem naj dodam, da smo za to občutljivo področje nam bodo obrtniki oglasili, da uskladimo možnosti, investicije namenila okrog 3 milijone 300 tisoč evrov. 
dela – pomoč na domu je še vedno stigmatizirana - potrebe in želje.                                                                Kot samostojna občina smo lahko naredili veliko več, 
doslej imeli veliko srečo tudi z zaposlenimi. Nobenih Gre za sedem tisoč kvadratnih metrov zemljišča na kot če bi ostali del velike novogoriške občine.                  
pripomb na njihovo delo nimamo, zgolj zadovoljne območju Salonita Anhovo, ki ga je občinska uprava Občin tudi ne bo preprosto ukinjati, saj so nastajale 
občane. pridobila v last z zamenjavo za druga svoja zemljišča. skozi dolgotrajen proces.                                                           

Ko bo območje tudi uradno v lasti občine, ga bomo Sicer pa naša občina ni v nevarnosti, da bi jo po 
V Desklah naj bi v prostorih Kulturnega doma, iz 

ustrezno komunalno opremili in tako ustvarili pogoje za sedanjem predlogu ukinili, saj imamo skoraj šest tisoč 
katerih se je izselil najemnik gostinskega lokala, 

razvoj obrtništva in malega gospodarstva. prebivalcev. Se pa strinjam, da bi lahko oziroma da bi 
nastal dnevni medgeneracijski center. Kako daleč je 

morali združevati različne službe, od medobčinskega 
ta zamisel?                                                                      V kakšni finančni kondiciji - če se izrazimo v duhu 

redarstva, do davčne, revizijske službe, urejanja 
Prostore za svoje dejavnosti občasno že uporabljajo evropskega košarkarskega prvenstva, ki je potekalo 

prostora …                                                                              
člani društev iz Deskel in Kanala, ob prireditvah v v Sloveniji - pa je kanalska občina na splošno glede 

Sicer pa si v občinskih upravah želimo, da bi nam 
domu pa jih uporabljata tudi občina in krajevna uresničevanja načrtovanih investicij?                          

država zagotavljala stabilnost, ne pa da vse več bremen 
skupnost. Urnike in uporabo prostora koordinira Denar za vse načrtovane investicije v letu 2013 je 

prelaga na lokalne skupnosti in jim tako rekoč vsak dan 
upravitelj Kulturnega doma Aleksander Žnidarčič. zagotovljen. V proračunu za leto 2014 pa pričakujemo 

spreminja zakonodajo.
Seveda pa so to zgolj zametki tega, kar smo si v teh upad sredstev. Gospodarske razmere v državi se ne 
prostorih zamislili. izboljšujejo, vse več je sive ekonomije, premalo 

Med pomembnejšimi nalogami lokalnih skupnosti je pobranih davkov. Poleg tega smo na srečanju s 
Kdaj pa boste odstranili zasteklitev letnega vrta, ki zagotavljanje kakovostne pitne vode za vse občane. predsednico vlade Alenko Bratušek v Brdih lahko 
jo je postavil nekdanji najemnik lokala in je bila Tudi ob letošnji suši je bilo v kanalski občini kar razumeli, da načrtujejo znižanje glavarin za občine. 
predmet številnih razprav o tem, da kazi nekaj težav na tem področju.                                                  Zato je v tem trenutku težko napovedati investicije v 
arhitekturno podobo Kulturnega doma?          Naj povem, da smo letošnje sušno obdobje kar dobro prihodnjih letih, saj še nimamo natančnih podatkov, 
Zasteklitev zaenkrat ostaja, saj se je prostor pokazal za preživeli. Nekaj težav smo zaznali na manjših kako bo s financiranjem občin iz državnega proračuna. 
uporabnega, ker omogoča druženje po številnih vodovodih v občini, medtem ko je bil denimo kanalski Svetla točka pa ostajajo evropska sredstva, saj 
prireditvah v Kulturnem domu (revija pihalnih vodovod celo poletje stabilen. Občani so se poleti pričakujemo, da bo naša občina tudi v novi finančni 
orkestrov, revija pevskih zborov). večinoma držali navodil o uporabi pitne vode zgolj v perspektivi 2014-2020 uspešna pri črpanju denarja iz 

gospodinjske namene in občinski redar ni imel večjega Korak naprej pa ste v občini naredili glede obrtne evropskih skladov, kakor je bila do sedaj.
dela. Sicer pa bo pitna voda vedno bolj dragocena cone. Z družbo Salonit Anhovo ste namreč poleti 
dobrina in dolgoročna rešitev je le njena gospodarna Kako pa v duhu vladnega zategovanja pasu gledate podpisali pismo o nameri za izgradnjo obrtne cone.
raba.Pismo smo podpisali, sedaj pa zbiramo konkretne na zamisel o združevanju občin?                           

Župan Andrej Maffi

ŽUPAN

Z novim šolskim letom smo tudi na uredništvo Mosta dobili vprašanja glede dodatnega subvencioniranja vozovnic za dijake, ki se šolajo v drugih krajih, denimo v 

Ljubljani ali v Kopru. Kako bo s tem letos?                                                                                                                                                                                                                                                                      

Subvencioniranje vozovnic ostaja enako, kakor doslej. To pomeni, da bomo mesečne vozovnice še dodatno 40-odstotno subvencionirali iz občinske blagajne. Kljub naši 

pripravljenosti, pa žal, ne bomo mogli dodatno subvencionirati mesečnih vozovnic za 10 voženj, saj tega ne omogoča obstoječi program za blagajnike prevoznika Avrigo.    

Sicer pa je bilo staršem omogočeno, da so do 20. septembra za 150 evrov kupili letno vozovnico za 10 voženj. To pomeni, da se dijak lahko desetkrat na mesec pelje recimo   

v Maribor in nazaj za 15 evrov. Večji problem od prevoza v šolo, ki je z novim sistemom enotnih vozovnic dostopen vsem dijakom in študentom, pa po moje predstavlja 

zakonodaja, ki je ukinila štipendije mladoletnim dijakom in so tako stoodstotno odvisni od svojih staršev.
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Boris Pahor na Kogojevih dnevih:
Letošnje odprtje festivala Kogojevi dnevi je počastil pisatelj Boris Pahor, ki je letos dopolnil 

knjige Tatjana Rojc. V slavnostnem govoru se je pisatelj osredotočil na njegovo mesto Trst, 

najpomembnejšo stvar, jezik, kajti najprej je bila 

»odvzeta beseda, sredstvo, s katerim se lahko 

približaš drugemu. Fašizem je segel v našo 

eksistenco, če človeku vzameš jezik, ga razdediniš, 

ne obstaja več. Ne da bi mu dal nagobčnik, pač pa 

mu odrežeš jezik.« Pahor je osrednja osebnost 

evropske kulture, ki si prizadeva za priznanje 

slovenskega jezika in književnosti. Velja za najbolj 

prevajanega slovenskega avtorja, njegova dela so 

prevedena v francoščino, srbohrvaščino, 

madžarščino, angleščino, španščino, italijanščino, 

katalonščino, finščino in esperanto. Na prvem 

mestu med prevodi je Nekropola, roman o 

pisateljevem življenju v taborišču Natzeiler-

Struthof in hkrati upor proti nacizmu, ki pa ne 

zajema zgodbe judovskega holokavsta. »Gre za 

zgodovinsko pomembno odločitev, na tak način 

prihaja do priznanja taborišč, kjer so umirali 

opozicionalci nacizmu iz kakih 20 in več držav,  

od Rusov in Poljakov do Slovencev, Francozov, 

Belgijcev, Holandcev, Norvežanov. Dachau, 

Buchenwald, Dora-Mittelbau, Bergen-Belsen in 

nešteto podružnic ne spadajo v sklop holokavsta, 

kar sem v spisih in nastopih večkrat podčrtal.« Še 

enkrat je nato izpostavil, da so bila taborišča v 

Franciji, Italiji, Avstriji, Nemčiji in drugod, 

Predsednik organizacijskega odbora festivala, moremo in ne smemo upoštevati kot indikatorja Vernichtungslager, taborišča za uničenje, 

Ciril Zlobec, je pisatelja predstavil kot pisatelja ne slovenske politične misli, pač pa nasprotno, namenjena političnim deportirancem, ki so 

le enega, pač pa dveh stoletij, ki je v tem času razumeti moramo, da je njegovo izhodišče najprej delovali proti nacizmu in niso imela nič opraviti    

izkusil obilo trpljenja: »Večje kot je bilo trpljenje, beseda, ki jo pisatelj doživlja kot rešitev iz strahu z usodo Judov. Da pa žal tega ljudje po svetu ne 

močnejša je bila njegova želja, hotenje po pred na videz  zapečateno prihodnostjo, ki je vedo, saj je vse skupaj prerasla usoda Judov. 

preživetju, osmislitvi. Kot vedno pravi, gonilna prerasla v individualni in kolektivni roman.« Rojčeva je dejala, da Pahor »s svojim delom in 

sila takih razmer je ljubezen.« Strnil je njegovo Iztočnica pogovora je bil datum, saj so prav na ta življenjem odgovarja na Kulturpessimismus, ki ga 

temeljno sporočilo kot opomin obupnega klica dan, 6. september 1930, padle prve žrtve fašizma, definira Camus in se mu upre.                                    

Slovencev k spravi.                                                       bazoviški junaki.                                                       Kljub temu da je kuga totalitarizma obremenila 

Sledila je predstavitev knjige in pogovor. Tatjana Prvo vprašanje pisatelju je bilo zato preprosto, kaj usodo skupnosti, nase ni prevzel občutka 

Rojc je najprej izpostavila, da »Pahorja ne je fašizem in Pahor se je navezal na človekove nemoči. 

Petra Paravan, foto: Toni Dugorepec

V SREDIŠČU

“Fašizem je segel v našo eksistenco. Če človeku vzameš jezik, ga razdediniš, ne obstaja več.”

Pahorjev govor so poslušali tudi člani organizacijskega odbora 
Kogojevih dni, podžupan Ivan Humar in župan Andrej Maffi

Pisatelja so številni prosili za avtogram v knjigo “Tako sem živel”
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premalo se cenimo in spoštujemo
sto let. Predstavitev knjige Tako sem živel in pogovor z njim je vodila profesorica in avtorica 

ki je tudi rojstni kraj Marija Kogoja.

S svojim uporom besede je verjel v moč 

posameznika.« Nato je pogovor nanesel na 

problem identitete, narodnosti. Narodna pripadnost 

ni politično, pač pa etično vprašanje, je poudarila 

Rojčeva. Pahor je temu seveda pritrdil: "Italijanska 

država ima osebne izkaznice na katerih piše 

'italijansko državljanstvo', ne pa narodnost." Pahor 

je namreč zagovornik nacionalnosti kot primarne 

socialne identitete.                                                               

Sledilo je slavnostno odprtje festivala z 

nagovorom župana Andreja Maffija, ki je dejal, 

da se za Kogojeve dneve ni treba bati, saj so biser, 

posebnost, ki svoje poslanstvo še vedno nosijo, 

tako kot pred 34 leti, ostajajo čuvaj kulture na 

meji. V slavnostnem nagovoru je Boris Pahor 

pripovedoval o svojem mestu, »ki je nekoč bilo 

srečno mesto, z lepo preteklostjo in žalostnim 

nadaljevanjem brez preteklosti in prihodnosti.« 

Pravi, da je Trst naše mesto, ker so ga naši ljudje 

gradili iz kraškega kamna. Je mesto slovenske 

kulture, odprtosti slovenske kulture, liberalne 

kulture. Mesto umetnosti s stičiščem v  Narodnem 

domu, ki je bil gledališče, knjižnica, predavalnica, 

tiskarna nasproti hotela, kavarne. Kulturni center. 

Trst je bil eno izmed glavnih slovenskih mest, saj 
Po dolgem aplavzu je sledila predstavitev slikarja stoletjih, bil je zaprt v Gonarsu, nato je zbežal na je bilo več Slovencev v Trstu kot v Ljubljani. Trst 
Božidarja Teda Kramolca, slovensko avstrijsko Koroško, od tam pa v Kanado. Le tri dni je odprt svetu, zato ima stik z ljudmi drugih 
kanadskega umetnika, katerega mati je bila iz pred odprtjem razstave je v 92. letu starosti narodnosti. Mesto stisnjeno pod steno, kamor se 
Tolmina, oče pa je bil muzikolog Luka Kramolc, preminil, pa vendar je vedel za razstavo in se je hodijo Ljubljančani učit plezanja. Poudaril je, da 
ustanovitelj pevskega zbora »Šentanelski pavri«, veselil. Tudi koncert v cerki sv. Marije Vnebovzete bi mladina morala poznati zgodovino mesta, ki je 
ki je na slavnostnem odprtju tudi nastopil. je bil posvečen stoletnici pisatelja Borisa Pahorja. posebnost po 2. svetovni vojni s Svobodnim 
Umetnostna zgodovinarka Tatjana Pregl Kobe je Dirigent Anton Nanut je vodil orkester iz Padove tržaškim ozemljem in razdelitvijo na cono A in B.  
poudarila, da se zgodbi Pahorja in Kramolca in Veneta (Orchestra di Padova e del Veneto), A na žalost zgodovine Trsta mladina ne pozna. 
stekata v podobnost. Tudi slikar je živel v dveh solistka je bila violinistka Nadežda Tokareva.»Svoje otroke pošljite v knjižico, naj berejo o naši 

preteklosti, posebno dekleta. Verjamem da bodo 

dekleta, žene marsikaj predrugačile, da bodo našle 

drugo moralko, drugo etiko. Predvsem pa poznati 

slovensko preteklost, slovensko, ne le krajnsko, 

pač pa tudi kar je zunaj Slovenije, mladina mora to 

poznat.«                                                               

Pahor nikakor ni mogel mimo trenutnih razmer. 

»Kar se dogaja v Sloveniji je katastrofa, 

pokvarjanje lepega in pridnega človeka v nekaj, 

kar ni vredno, da se reče država. Če bomo tako 

ravnali naprej, bomo izgubili to državo. Vi sami 

morate pomagati pri tej zavesti, da se tako ne more 

naprej. Je treba imeti toliko samozavesti, ponosa! 

Če smo šli v smrt, da dobimo pravo mesto v 

Evropi, ne smemo po svoji neumnosti, egoizmu to 

izgubiti. Če bomo zavidni, se bomo pokopali. 

Morali bi se veseliti, ko nekdo uspe. To je naš 

ponos. Premalo se spoštujemo, premalo se cenimo, 

koliko smo sposobni. Verujemo vase! Kapo dol 

pred Slovenci, obkroženi z grabežljivimi sosedi. 

Vztrajali smo v besedi, kulturi, da smo prišli v 

Evropo, ta narod je vsega spoštovanja vreden!«                      

Boris Pahor pozval k večjemu samospoštovanju in k novi etiki 

Maestro Anton Nanut in solistka Nadežda Tokareva na otvoritvenem koncertu Kogojevih dni, ki 
je bil posvečen stoletnici Borisa Pahorja
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Pika na i poletni turistični ponudbi v Kanalu
Klub kanalske mladine je tudi letos postregel s svojo različico turistične ponudbe v Kanalu in 

jo celo nadgradil. Plaža Kanal verzija 2, ki je bila odprta od začetka julija do konca avgusta, je 

imela kar nekaj izboljšav, da ne pozabimo na največjo atrakcijo – splav, ki so privabile goste iz 

naše občine in od drugod.

Boštjan Simčič, foto: KKM

na DJ Contestu v sklopu Summer Partyja.                                                              

V KKM so tudi letos s precej prostovoljnega dela 

poskrbeli za poletno dogajanje v malem kraju ob Soči. 

Že nekaj mesecev imajo tudi novo spletno stran. Na 

njej z izdajo E-Kanalčana skrbijo tudi za družbeno 

kritičnost. Poleg tega najdete še druge zanimive 

objave, morda vas bo prijetno presenetila in nasmejala 

tudi rešitev vprašanja o trasi kanalske obvoznice.  O 

samem delovanju KKM luba in o uspešnem zaključku 

poletja smo se pogovarjali s podpredsednikom kluba 

Matijo Dugarjem.

Zaživela je lično izdelana nova spletna stran kluba. 

Od kdaj ste na spletu v tej podobi?                          

Prenovljena stran je zaživela v aprilu lani. Stare 

zgodbe nismo zaključili, ampak jo nadaljujemo in smo 

jo nadgradili. Na naši strani lahko najdete povzetke in 

napovednike dogodkov in članke E-Kanalčana. Za 

tiskano verzijo na žalost ni dovolj sredstev in tudi časa 

za pripravo in oblikovanje ni. Mogoče bo tega dovolj 

kdaj v prihodnosti. Na naši spletni strani bomo vedno 

kritični do drugih in do sebe.

Letos kanalska mladina ni prizanašala z zanimivimi 

dogodki. Kaj vse ste ponujali?                                        

Poleg plaže in Summer Partyja, ki je bil 

Za tiste, ki boste morda obiskali plažo naslednje leto, Summer Party, ki je v Kanal privabila kar 2000 željnih najpomembnejši in tudi najboljši Summer Party vseh 

jo lahko najdete na levem bregu Soče, pod športno dobre pop dance glasbe. Nemirnih nog so plesali do štirih let in drugih dogodkov, smo Kanalu pričarali eno 

dvorano. Lansko prvo plažo so letos še posodobili. zgodnjih jutranjih ur. Summer party je ena izmed lepo poletje. Kanal si takšne dogodke nedvomno 

Prostora za sončenje in kopanje je bilo dovolj, na robu pomembnejših prireditev, ki jo Klub kanalske mladine zasluži in ljudje so jih lepo sprejeli. Odziv je bil letos 

plaže je bila skakalnica, za skakanje v vodo pa so v (KKM) organizira v sredini avgusta. Prva izvedba sega neverjeten. Med letom smo organizirali še različne 

klubu izdelali še splav, ki je bil z vrvmi povezan na v leto 2010. Letos so oder zibali priznani DJ-ji naše športne dogodke kot so tri na tri, turnir v namiznem 

obeh bregovih reke. Poleg glasbe in ostale ponudbe je dežele, mladenič Minless, ki je kljub svoji mladosti tenisu, prirejali različna potopisna predavanja, 

kanalski mladež na plaži pripravil še dva dogodka in poskrbel za pravo zvočno norijo in tako dokazal, da je organizirali različne delavnice, ki jih bomo pripravljali 

sicer Zabavni vikend na plaži in S plaže v noč. potencial, ki ga tovrstna glasbena zvrst še kako tudi v prihodnosti. Pred kratkim smo člani kluba 

Skratka, čudovit dan ste lahko preživeli ob družabnih potrebuje. Obiskovalce je očaral tudi Secret  Disco in organizirali obisk tovarne Salonit Anhovo. Tega obiska 

igrah in glasbi. Odziv obiskovalcev je bil izjemen in ELE7EN, ki počasi gradijo tudi mednarodno kariero. smo se tudi sami udeležili in si ogledali proizvodnjo 

tako so mladi Kanalci postavili še piko na i poletni Na oder je stopil tudi domači publiki znan Max – cementa. Bilo je kar zanimivo in poučno. Upamo, da 

turistični ponudbi v Kanalu. Vročico poletnih dni pa Sebastien, ki že tradicionalno skrbi za sukanje plošč bo takšnih ekskurzij še več . . . skratka za vsakega se 

smo le dočakali tudi z glasbeno – plesno zabavo na Summer Partyju. Chusta B. iz Deskel pa je zmagal nekaj najde.

Zabavni vikend s skoki na plaži v Kanalu

Četrti Summer Party je v Kanal letos privabil več kot 2000 udeležencev
Foto: Klemen Batagelj
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Če se ustaviva pri kanalski plaži. Zakaj je bila letos tudi lokalna skupnost, saj gre po mojem mnenju za smo že v organizaciji projekta Summer Party 2014. 

takšen uspeh?                                                                       največji projekt, povezan s turizmom v Kanalu, ki ga Rad bi se zahvalil vsem, ki so svoj prosti čas namenili 

Plaža ima v Kanalu dodano vrednost. Soča se v ni organizirala javna institucija. organizaciji dogodka in vsem, ki so ga finančno 

poletnih mesecih ogreje do 22˚C. Mi smo temu dodali podprli. Zahvala pa gre tudi obiskovalcem, ki so ta 
Četrti Summer Party je v Kanal letos privabil več 

še svojo ponudbo. Na plaži so potekali različni zabavni event sprejeli.
kot 2000 udeležencev. Kako bi opisal tako velik 

vikendi. Organizirali smo celo svojo inačico skokov z 
dogodek za takšen kraj?                                                  Kaj lahko še ponudite? Ste očitno na pravi poti. mosta, ki so bili namenjeni bolj zabavi kot resni stvari. 
Ja, Summer Party je res svojevrsten dogodek, ki jih je Pravijo, da se je težko povzpeti na vrh piramide, še Kopalce je ves dan zabaval DJ-ej, gostili smo celo 
malo celo v Sloveniji. Zvrst glasbe, ki smo jo bolj težko pa je tam ostati.                                              barmana, ki je mešal koktajle. Na začetku nismo 
predstavili, se vrti predvsem v klubih. Na odprtem je Glede organizacije zabavnih dogodkov smo tako rekoč pričakovali, da bo plaža tako uspešna, ampak 
malo takšnih eventov s plesno glasbo. Odziv je bil sami. Verjamem pa, da je prostor še za koga drugega, zaključilo se je fenomenalno. Glas o plaži je segel do 
fantastičen. Ljudje vseh generacij so ga v kraju ampak mi bomo ta prostor čim bolj zapolnili s še več ljudi izven občine in še bolje onkraj meje. Vsekakor pa 
sprejeli. Letošnji Summer Party je samo vmesna točka različne ponudbe in dogajanja. Prostora je ogromno in pričakujte plažo tudi v poletju 2014.
do naslednjega, saj že razmišljamo, da bi povabili tudi lahko nudi brezmejno zabavo.

Kakšen zalogaj je bil organizacija?                                    t uje DJ-je. Dogodek bomo postavili stopnico višje, da 

V organizacijo smo vložili ogromno prostovoljnega bo še bolj prepoznaven. S tem bo tudi Kanal pridobil Vsekakor vabljeni, da obiščete spletno stran KKM-ja 

dela in energije. Pomagali smo nam tudi različni na prepoznavnosti. Člani KKM in ostali so vanj vložili ali njihov facebook profil. V tem primeru rek, da slika 

pokrovitelji in sponzorji, večji finančni del pa je vložil ogromno prostovoljnega dela. Sicer pa smo ga pove več kot sto besed, še kako drži. Tu boste lahko res 

klub. Upamo, da nam bo pri tem projektu pomagala pripravljali od marca, še pred samim dogodkom, pa začutili, kakšno je bilo dogajanje čez poletje v Kanalu.

GOSPODARSTVO&KMETIJSTVO&TURIZEM

Skoki še vedno navdušujejo
Našo prireditev smo tudi letos začeli s koncertom dalmatinske klape Bonaca. V petek zvečer 

je bila Kontrada nabito polna ljubiteljev dalmatinske glasbe.

Vanja Cotič, predsednica Turističnega društva Kanal, foto: Arhiv TD Kanal

Letos so se skakalci pognali v globino reke Soče že zbiranjem prijav za skoke. Za cerkvijo so si 

dvaindvajsetič. Kanal je oživel že ob osmi uri zjutraj, obiskovalci z zanimanjem ogledali ponudbo. 

ko smo si lahko na tržnici ogledali raznovrstne Ugotovili smo, da so bili zadovoljni tako ponudniki, 

pridelke in izdelke. Stojnice so bile bogato obložene kot tudi obiskovalci. Kmalu je napočil najbolj 

in veselje je bilo pogledati enkratne izdelke iz svile in adrenalinski del prireditve. Najprej nas je preletel 

keramike, ob nekaterih pa so se pocedile sline. Kmalu Benjamin Ličer z akrobatskim letalom, nato pa so 

pa smo lahko občudovali kar 28 starodobnih vozil in se za ogrevanje pomerili mladinci v skokih s 

9 motorjev. Dogajanje na tržnici je pritegnilo skakalnice v 2 kategorijah: do 10 let in od 11 do 17 

ogromno ljudi.                                                                      l e  t .     V  prvi je zmagal Julijan Bratina, v drugi pa 

Istočasno sta na skalah vodila delavnice za skoke s Kevin Masten. Med skoki se nam je z modelom 

skakalnice Jernej Klinar in Aleš Karničnik. Letos akrobatskega letala predstavil Nik Oblak.                                                    

lahko rečemo, da se je končno povečalo zanimanje, Skoki z mostu pa so se odvijali v 3 kategorijah. Na 

saj se je delavnic udeležilo kar 10 mladincev. Tudi noge je najbolje skočil najmlajši udeleženec, 14 

naslednje leto jih bomo organizirali, saj si želimo, da letni Jernej Rus, iz Kamnika pod Krimom, druga 

bi tudi domačini skakali z mostu.                                  pa je bila ženska predstavnica Diana Rupnik. V 

Dogajanje se je prevesilo v popoldan in pričeli smo z lastovki je slavil Jan Vončina iz Spodnje Idrije, 

drugi je bil 

najstarejši 

tekmovalec Pino 

Auber iz Trsta, 

tretji pa Borko 

Miladinović iz 

Srbije. Najbolj 

zanimiva pa je 

serija figurativnih 

skokov, kjer je 

zmago odnesel 

zopet Jan 

Vončina, drugi je Dogajanje se je preselilo na igrišče pri OŠ Kanal. 

bil Borko Predstavile so se nam članice Športnega twirling 

Miladinović in kluba Deskle, še enkrat Nik Oblak, podelili smo 

tretji Aleš priznanja in pokale, se zavrteli ob igranju domačega 

Karničnik iz ansambla 7 Šrit in ponovno izbirali Miss Soče. Letos 

Maribora. Letos je je ta laskavi naziv dobila Italijanka Stephanie 

bilo kar 16 Bortolussi, prva spremljevalka je bila Giulia 

tekmovalcev, od Bregant (Italija) in druga spremljevalka Metka 

tega 2 ženski. Med Čibej iz Vipave.                                                                     

skakalci pa so bili Ocenjujemo, da si je tudi letos ogledalo skoke več kot 

poleg Slovencev še 3000 ljudi in tudi igrišče je bilo polno plesalcev in 

Srb, Italijan in 2 gledalcev. Upamo, da smo zadostili pričakovanjem 

Kanadčana. tako gledalcev, kot tudi skakalcev.

Miss Soče 2013 je postala Stephanie Bortolussi

Skakalci so bili letos tudi iz Srbije, Italije in 
Kanade.

















"Srečno pot" ultramaratonki na dobrodelnem Objemu Sloveniji

+ Plus - Minus

Ultramaratonka Sonja Leskovar, ki ima korenine v kanalski občini, se je 12. septembra odpravila na dobrodelni ultramaraton po Sloveniji. V desetih dneh je do 21. 

septembra pretekla okrog 700 kilometrov. Ob prihodu iz Nove Gorice v Kanal so ji srečno pot voščili najmlajši kanalski šolarji iz 1., 2. in 3. razreda. Srečanje je bilo res 

prisrčno, so nam povedali na šoli, tekačica pa je bila vidno presenečena…. Dobrodelni maraton "Objem Sloveniji" je organiziralo Medobčinsko društvo Zveze prijateljev 

mladine. Tudi vi lahko pomagate: Pošljite SMS z besedo OBJEM1 na 1919 in podarite 1€. Preko TTR za večje donacije Zvezi Prijateljev Mladine pa je naslov: 

Medobčinsko društvo prijateljev mladine za Goriško, Bazoviška ulica 4, Nova Gorica, telefon: 05/333 4680 05/333 4680, namen: OBJEM1, TRR: 04750 0000 822514. 
Lea Širok, foto: OŠ Kanal

Divje odlagališče se nahaja 600m nad vodnim zajetjem v Prelesju, ob občinski cesti št. 2014. 

Neznanci so sem odvrgli dele avtomobilov, nekaj plastičnih ročk za gorivo oziroma mazivo ter 

dva plastična 50-litrska soda z odpadnim jedilnim oljem v katerih so prisotna lanena semena. 

Sicer pa je na območju kanalske občine, kakor je razvidno iz Registra divjih odlagališč 

projekta Očistimo Slovenijo, še veliko divjih odlagališč. Tudi z nevarnimi odpadki.                                                                                                                                                

Tekst in foto: Erik de Posarelli

Otroci iz kanalskega vrtca so se v lepem septembrskem dopoldnevu (seveda v spremstvu 

vzgojiteljic) odpravili na ekskurzijo po Kanalu. Spoznavali so svoj kraj, poimenovanja ulic, 

kulturne in naravne znamenitosti. Pri tem so se sproti učili tudi prometnih pravil za pešce. 

Glede na zadovoljne obraze lahko sklepamo, da je bil izlet po domačem kraju zabaven in 

koristen.                                                                                                                                                          

Tekst in foto: Lea Širok


